

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXI Núm. 9750 Viernes 3 de enero de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Aptdo. 35

AUMENTO DE SALARIOS EN LA CASA FORD

No hemos leído en ningún periódico que los empleados de la casa Ford hayan reclamado aumento de salario, ni siquiera manifestado el menor desagrado. Con todo, desde el día primero de diciembre, los 140.000 obreros que trabajan en los talleres Ford perciben un dólar diario de aumento. El salario mínimo de los constructores de autos en dicha casa es desde aquella fecha de siete dólares por jornada, sueldo que bien quisieran los mejores técnicos de muchísimos talleres de España y de las otras naciones europeas.

Los grandes industriales de los Estados Unidos tienen la pretensión, sin duda, de que todos sus obreros vivan con holgura y decoro; por eso no les regatean cuanto conduce a la persecución de este ideal, tan cristiano como justo. El obrero es algo más que un instrumento de producción o un engranaje de la máquina, es un ser humano, con derechos y deberes, los cuales deben ser una preocupación del patrono que, en manera alguna, puede privar al trabajador de los medios económicos que le permitan cumplirlos.

En vez de regatear al obrero la cuantía del salario para aumentar el margen de rendimiento al capital, cuando éste se halla prudentemente remunerado, debe ser ideal de patrono mejorar la situación económica del trabajador que cooperando con él en la producción viene a formar una familia, la familia industrial, y no es de justicia a que en la misma familia, en la que todos trabajan con el mayor interés, mientras unos se enriquecen, otros apenas pueden cubrir las más perentorias necesidades de la vida.

Cuando observamos que señores y patronos regatean unos céntimos diarios a criados y obreros, contentando que estos vivan en la mayor estrechez, mientras ellos disponen de todo género de comodidades, y poseen sus correspondientes abonos en los espectáculos públicos y gastan en fruslerías incomparablemente más de lo que a sus servidores les daría esa interior satisfacción a lo que tiene derecho todo el que trabaja se contrista nuestro espíritu ante lo impermeables que son a la influencia cristiana esos patronos y señores, algunos de los cuales posiblemente recibirán como incalificable ofensa el dudarse de su catolicismo.

No el que dice Señor, Señor, entrará en el reino de los cielos, sino el que cumple la voluntad Divina, y Dios condena que sea alambicado con tanta escrupulosidad el sueldo de los servidores, criados y obreros, porque, Padre celestial, en manera alguna tolerará que sus hijos predilectos los pobres, los menesterosos, los desheredados, los obreros, en fin, sean explotados por los ricos y, menos aún, que éstos mientras prácticamente le ofenden y deshonoran con su egoísmo, se llamen hijos de Dios.

Son incalculables los daños que a la religión ocasionan tales señores y patronos.

El salario debe ser suficiente para que el obrero atienda a sus necesidades del presente y con el sobrante le sea dado procurarse un retiro para lo porvenir, mientras la sociedad no prevenga, con cajas y seguros, todas las eventualidades que puedan sobrevenir al trabajador.

Es bochornoso, y acusa un desarreglo social intolerable, que el obrero después de toda una vida de honradez y trabajo, solo tenga el recurso del asilo.

Así lo entiende la casa Ford que no ha rehusado aumentar en siete pesetas diarias los salarios de los que ya percibían arriba de cuarenta. Es cierto, que éste gasto del gran industrial americano le cuesta más de «cientos cuarenta millones de pesetas anuales», pero la satisfacción moral que ello ha de producirle, le compensará, sin duda, de la merma de tal cantidad para los accionistas.

El salario «justo», que según los economistas católicos remunera con equidad el esfuerzo del obrero y le concede beneficios proporcionales a lo que coopera en la producción, debe ser el ideal del patrono cristiano.

Así se asegura el orden social y se combate eficazmente el socialismo

ELÍAS OLMOS.

EL AGUINALDO DE LA UNOS «GRACIOSOS» INFANCIA ARROJAN AL ESTANQUE A UN TRANSEUNTE

Donativos para los juguetes de los niños pobres

	Pesetas
Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.....	25 »
Cámara de la Propiedad Urbana	25 »
D. Víctor Gil.....	5 »
» Segundo Arévalo..	2 »
» Mauricio Arévalo..	2 »
» Mateo Valdés	1 50
Niña María Luisa Cifuentes.....	5 »
Niño Pedrito Cifuentes...	5 »
Niña Encarnación Cifuentes.....	5 »
Excmá. Sra. Marquesa de Casa Muñoz, juguetes.	
Doña Benita Fernández, viuda de Sánchez, juguetes.	

Los donativos pueden entregarse en La Flor de Castilla, en el comercio de D. Segundo Arévalo, en la Joyería de D. José Kaiser y la Casa Social Católica.

SANTANDER.—Próximamente a las dos de la madrugada última, don Félix Murugarren Cuende, mayor de edad, domiciliado en Rúa Menor, 24 segundo, se paseaba por los jardines del muelle de Pereda. De pronto sintió a su espalda a cuatro o cinco hombres que caminaban charlando de cosas que él no entendía, los cuales se le acercaron y cogiéndole por brazos y piernas le izaron y cantando un cuplé de moda, le condujeron a orillas del estanque, existente en dichos jardines, al que le arrojaron, dándose seguidamente a la fuga. El señor Murugarren, que estuvo a punto de perecer ahogado, pidió socorro, que le fué prestado por varios transeuntes, extrayéndole del agua y transportándole a la Casa de Socorro, donde se apreció que no sufría lesión alguna.

El protagonista de este suceso ha formulado la oportuna denuncia ante el Juzgado, afirmando que entre los que con él gastaron tal bromo creyó reconocer a un tal Adolfo, que se dedica a trabajar en el muelle.

EL IDEAL

¿Quiénes no están con la dictadura o se hallan frente a ella?

Hé creído siempre y sigo creyéndolo que frente al gobierno dictatorial se alinean los que anteponen a toda consideración sus doctrinarios y sus intereses partidistas. Pero el General Primo de Rivera, en artículo publicado en «La Nación», rectifica por completo mi juicio, pues según el Presidente del Consejo no están con la dictadura, o se hallan frente a ella, por deleznable razones o por notorias sinrazones, elementos que todos creímos que la apoyaban, o que no la combatían.

El General Primo de Rivera acaba de escribir que se resisten a aceptar los propósitos de la Dictadura y se distancian de ella y de su futuro programa las clases aristocráticas.

Ha añadido que las conservadoras se niegan a sumarse a sus planes aferrada al artillero de la Constitución del 76.

Ha afirmado que las clases que más afinidades mantienen con la Iglesia tampoco asisten a la Dictadura ni aplauden sus propósitos; y que la Banca, la Industria, la clase patronal, los funcionarios, la Prensa y otros sectores, por razones no menos deleznable o por sinrazones no menos notorias que las que mueven a los enumerados, no apoyan con calor a la Dictadura ni su evolución.

Si todo esto que dice el ilustre General Primo de Rivera fue exacto o hubiera de ser tomado al pie de la letra, es decir si no estuvieran con la Dictadura las clases aristocráticas ni las clases conservadoras, ni las más afines a la Iglesia, ni la Banca, ni la Industria, ni el elemento Patronal, ni la Prensa ¿que elementos quedarían con ella?

¿El obrerismo socialista? Si se creyera eso se alimentaría una ilusión. Los obreros amamantados a los pechos del socialismo no están con nada ni con nadie que representen y propugne el orden y la armonía entre las clases sociales; porque ellos mantienen la lucha entre todas ellas, con el propósito de que solo exista una que absorba a las demás, la obrera. Y siendo así, si la Dictadura racionalmente no debe contar con las masas obreras socialistas, ni con los otros sectores sociales ¿quién o quienes apoyan? ¿De quién o quénes recibe calor de opinión?

Me permito disentir del parecer del Marqués de Estella, o aceptarlo solamente en un sentido muy relativo. No creo que tenga aquél frente las fuerzas que enumera sino a mínima parte de ellas, y solo circunstancialmente en cuanto la Dictadura defiende o representa lo que ni puedan aceptar; pero en conjunto, y si se quiere de un modo difuso, le asisten todas, frente a las que por todos los medios le combaten.

Ahora bien; el ideal del Gobierno debe ser buscar y procurar la asistencia activa de todos esos elementos, de todas esas fuerzas nacionales, mediante fórmulas que representando la posible unidad de pensamiento aseguren la unidad de acción frente a los que, con unos u otros nombres, y con unas u otras irrazas, persiguen o coadyuvan a fines revolucionarios.

MIGUEL PEÑAFLOR.

VISADO POR LA CENSURA

FALLECIMIENTO DE UN HERMANO DEL PAPA

ROMA.—Desde hacía varios meses el conde de Ratti, hermano del Papa, se hallaba enfermo y sometido a un régimen facultativo de vida, sin presentar síntomas alarmantes su estado.

El lunes el conde estuvo con su familia en el Vaticano para saludar al Papa con motivo del Año Nuevo.

Pocos momentos después, encontrándose en su dormitorio se sintió repentinamente enfermo, falleciendo a consecuencia de un ataque cerebral.

Cuando el médico indicó que nada podía la ciencia hacer ya, se avisó a la Iglesia de Santa María de las Angustias con tanta oportunidad que su párroco pudo administrarle los Sacramentos, momentos antes de fallecer.

Comunicada la triste noticia al Vaticano, llegó a la casa mortuoria un chambelán secreto del Santo Padre.

Su Santidad celebró temprano una misa en sufragio del alma de su hermano el conde de Ratti.

El Pontífice se retiró seguidamente, muy impresionado, a su capilla particular, enviando desde ella el recado a monseñor Caccia Dominioni y monseñor Benini, para que fueran a rezar el rosario con él.

Se había dicho que el Papa iría a orar ante el cadáver de su hermano, pero parece que desistió de salir del Vaticano porque a la salida le esperaba una legión de fotógrafos y operadores de cine. Además, la salida habría obligado al Gobierno italiano a adoptar las medidas policíacas de rigor.

A la puerta de la casa mortuoria se congregó numerosísimo público creyendo que el Santo Padre acudiría.

Los restos mortales del hermano de Su Santidad han sido trasladados, sin ceremonia alguna, desde el hotel del Quirinal a la iglesia de Santa María de los Angeles, donde ha sido instalada la capilla ardiente en un oratorio anejo a dicho templo.

Las listas colocadas en el Vaticano se han llenado rápidamente de firmas. El primero que firmó fué el embajador de Francia, haciéndolo luego el de Alemania.

Hoy se han celebrado solemnes funerales.

La enseña del Vaticano ondea a media asta.

El Papa ha suspendido las audiencias hasta nueva orden.

Firmo Ratti tenía 75 años, tres más que su hermano Aquiles que es el actual Papa, y trabajó mucho durante su vida hasta nacer unos cuatro años, que se retiró a descansar.

Deja a su fallecimiento tres hijos.

DESCUBRIMIENTO DE UNA ANTIGUA CIUDAD

JERUSALEM.—A ocho kilómetros del Mar Muerto han sido descubiertas las ruinas de una ciudad. Los arqueólogos creen que se trata de la ciudad de Sodoma.

Entre las ruinas han sido hallados objetos de bronce.

UNA REINA DE LA BELLEZA DE 82 AÑOS DE EDAD

LONDRES.—En un concurso de belleza organizado en Nolingén para mujeres de más de 60 años ha sido elegida reina la señora Maria White, que cuenta 82 primaveras.

Santa María del Paular

Despiden los campos un penetrante hedor a tierra húmeda. Apenas podemos, en esta carrera vertiginosa por la pista Madrid-Irún, atender a las múltiples y simultáneas sensaciones que solicitan a nuestro espíritu, Bordeamos el cauce del Jarama, que riega tierras húmedas, negras y jugosas, de cuyo seno emerge exuberante vegetación arbustiva. Ya vamos dejando a nuestra espalda los viñedos de Alcobendas; y, tras de San Juan de los Reyes y San Agustín, llegamos al valle del Guadalix, a los olivares de El Molar y a los rastrojos de Venturada y Cabanillas de la Sierra. Helios se abre paso entre la opacidad de la bruma y sus rayos besan durante unos momentos, los hotelitos de la colonia veraniega silenciosa, abandonada, de La Cabrera, resguardada de los vientos norteños por una mole gigantesca de granito.

Ya está a nuestros pies el valle inmenso del Lozoya, salpicado de pueblecitos irredentos en su eterna soledad, en su secular aislamiento, en su vivir arcádico impregnado de un saral dulcísimo de sencillas costumbres bíblicas... Al frente cerrando este anfiteatro de tierras pomposas y feraces, se yergue Peñalara, guardián de Castilla, con sus blancos jirones de nieves perpétuas; y en lo más recóndito del valle, entre praderas y huertos bordeados de copudos fresnos, entre tierras fangosas pobladas de pinos, encontramos a Rascafría, el pueblo cito hermano de la cartuja del Paular.

El «auto-escuela» del Instituto Psiquiátrico Pedagógico, se detiene junto a las tapias del Monasterio y los alumnos comienzan a «sensacionarse» bajo la dirección del señor Pereira, que va infiltrando en quietudes a sus escolares, en quienes se observan intensas reacciones provocadas por las múltiples maravillas que desfilan ante sus ojos.

Estando en alta mar el rey don Carlos, el hijo de la Loca de Castilla, sobrevino una tempestad, que amenazaba y comprometía el éxito de sus marinos en la empresa contra los corsarios argelinos; y se cuenta que el Emperador dijo a Doria, en estos momentos críticos en que la borrasca era más pavorosa: «Tengamos ánimo, porque ésta es la hora en que rezan nuestros cartujos del Paular».

Corría el año 1541. Hacía siglo y medio que se habían echado los cimientos de esta Cartuja.

Efectivamente que debió ser este Monasterio el sincretismo de la exaltación religiosa durante los albores del siglo XV. La dinastía de los monarcas que cifieron la corona apelando al más vil de los fratricidios que registran las gestas históricas—¡epítlogo trágico de discordias, venganzas y tradiciones!—aparece contrita y arrepentida; y el rey bastardo, en las postrimerías de su vida, manda a sus sucesores que funden la Cartuja del Paular ¡Contraste enorme! Se hacen grandes dispendios por don Enrique III, el rey Doliente, para concluir esta maravillosa obra, mientras los juglares cantan por las villas y aldeas la estrechez económica del Trastámara, de quien decían empeñaba sus ropas para poder comer.

Por eso nuestra sensibilidad experimenta una conmoción intensa ante estas tapias enmohecidas, ante estos hastiales, estos patios, estos porches y estos claustros evocadores, silenciosos, que han visto desfilar ante sí casi a cinco centurias.

[Santa María del Paular]

Coenobium Hoc Beatae Mariae de Pavlar Exere Castellae Reges...

Guarda esta mansión una incalculable riqueza artística, que rebasa la suntuosidad; su estructura muestra diversidad de estilos: plateresco renacimiento, románico y churrigueresco.

Humilde bajo Peñalara: a setenta kilómetros de Madrid, como en señal de renunciamento; austero en todas sus tracerías arquitectónicas, nos parece como el simbolismo histórico-espiritual de una España ascética que marchaba en connubio indisoluble con la liturgia eclesiástica y el idealismo religioso.

No podemos admirar la sillería del coro, porque ha sido arracada de su emplazamiento; las filigranas arquitectónicas y pictóricas (del moro Abderramán de Segovia, de Hurtado Izquierdo y de Palomino), van desmoronándose y rindiéndose a la acción devastadora y contumaz de las aguas que se filtran a través de los ventanales y del maderamen de los tejados.

Los cartujos ya no rezan malines en esta residencia monumental, que es hoy, en parte, vivienda de labriegos. Las celdas van convirtiéndose en ruinas. ¡Las argamasas son tan deleznable como el sentimiento cuando está contaminado por la desmoralización y la concupiscencia!

Ya, si alguna vez nos amenaza algún peligro, no podremos invocar más, como Carlos V de Alemania, la hora canónica de los malines en el cenobio del Paular. En esta hora angustiosa en que los pobres de espíritu comienzan a perder los últimos destellos de la esperanza, invoquemos únicamente a nuestra estirpe racial con todos los atributos inherentes a la personalidad numana, y aprendamos a reaccionar en estos momentos supremos, por que la salvación está dentro de nosotros mismos, como un estigma

Emprendemos el regreso. La lluvia va poniendo fiebre en el espíritu; desde el interior del «coche escuela», sólo percibimos lo vago, indeterminado y brumoso de las cosas que parecen moverse en una impresión desesperante para nuestra actividad aprehensiva.

Paulatinamente las sombras nocturnales van invadiendo el mundo de la realidad objetiva...

Nuestro cerebro parece también perdido en la inmensidad de la noche nuestros recuerdos, inalienables, confusos, con caracteres de pesadilla...

L. Campo Redondo

Nuevas tierras en el Polo Sur

LONDRES.—De Nueva York han teleografiado al «Times» que el «Melville» ha recogido un radio del explorador Wilkins, anunciando que ha descubierto nuevas tierras en las proximidades del Polo Artico.

No se añade ningún detalle por el cual pueda saberse de qué tierras se trata.

Arturo Canales

Enarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

INFORMACION GENERAL

DE BERLIN

Para EL DIARIO DE AVILA

La cinematografía, la radiodifusión y otras novedades de la técnica moderna, fueron acogidas por algunos con aversión o combatidas con saña. Hay católicos que no se interesan por estas manifestaciones de la vida moderna, y no prestan su colaboración al desarrollo de las mismas, con lo cual no se consigue nada. Muchos años pasaron antes de que el catolicismo comenzara a interesarse por la cinematografía. Fue necesario ver como el sensacionalismo no más desenfrenado se apoderaba de la pantalla para decidirnos a emprender el único camino razonable: el de la colaboración, al objeto de conseguir, de este modo, que la cinematografía rindiera a las ideas y principios católicos las debidas consideraciones. En la actualidad cuentan los católicos alemanes con una sociedad editora de películas, la «Leofilm Gesellschaft» con diversas centrales para distribuir las y con un servicio de informaciones cinematográficas especialmente destinado a la Prensa católica, publicado bajo la dirección del Padre jesuita Muchermann. En otros países ha sido llevada a cabo una acción análoga con idéntico éxito. Han tenido asimismo lugar Congresos Internacionales de cinematografía Católica.

Reconocióse, al fin, que el abstraccionismo a nada bueno conducía y comiénzase a obrar en consecuencia. Uno de los grandes inventos modernos, el fonógrafo, atrae actualmente, en alto grado, el interés de los católicos alemanes. Se estima en 80 millones el número de discos fonográficos que durante el último año han sido vendidos en Alemania. Los temores de que la radiodifusión pudiera provocar una decadencia del fonógrafo no se han visto en modo alguno confirmados. Ha ocurrido todo lo contrario. Los discos son utilizados para fines de radiodifusión y, en el cine y el teatro, con acompañamiento musical para películas y comedias. El fonógrafo permite además a su poseedor combinar en todo momento un programa de música a su gusto.

El gramófono no es un artículo industrial como otro cualquiera, cuyo desenvolvimiento pueda quedar abandonado al simple juego de la oferta y de la demanda. Es, por el contrario, un poderoso instrumento para la difusión de la cultura. Todo disco, aún los impresionados con la exclusiva finalidad de entretener, es un acto de propaganda. De lo que se deduce que todo aquél que esté interesado en la difusión de un determinado ideario no puede dejar de interesarse por el desarrollo del

fonógrafo. Esto equivale a decir, que el catolicismo ha de prestar la debida atención al desarrollo de un medio de propaganda que tantos y tan señalados servicios puede prestarle.

Son muy de celebrar las iniciativas tomadas en este sentido por Wilhelm Gerst, uno de los directores de la sociedad Polyphon Gramophon. Aparte la fundación de una filial que con el nombre de «Organon» consagrarse preferentemente a la edición de discos pedagógicos y presta la debida atención a las necesidades específicas de la pedagogía católica, débese al espíritu creador de Wilhelm Gerst, la organización de otra empresa, la «Spielmann» encargada de propagar y distribuir aquellos discos fonográficos especialmente apropiados para familias y asociaciones católicas. La «Spielmann» publica una bien editada revista de propaganda. La colaboración que a la empresa prestan las asociaciones católicas y la alta protección que le dispensan los señores Obispos permiten disipar toda suerte de escrúpulos. Se trata, en suma, de una gran empresa cultural católica. Por otra parte es conocido el interés que el Sumo Pontífice presta a la fonografía y a su importancia cultural.

En estos trabajos muestra también el catolicismo su verdadera faz. Lejos de atribuir a las modernas invenciones carácter diabólico hace suyas las palabras del Apóstol San Pablo: «Omnia vestra» todo os pertenece. La filosofía católica nos enseña que todas las cosas derivan de Dios. De su poder creador nacen los maravillosos descubrimientos técnicos que son hoy orgullo del hombre. Si es cierto que la técnica puede fabricar gases asfixiantes y ponerse al servicio de la guerra no es menos cierto que dispone también de medios poderosos para fomentar la paz. La fonografía es un instrumento de cultura cuyos efectos habrán de ser igualmente beneficiosos para todos los pueblos.

A. BRAUN

Vendo en antiguos Baños Castresana y Paseo Santo Tomás terrenos baratos con piedra para edificar. Informes en esta redacción.

LA PAJARITA
(ESPECIALIDAD)
CORAZONES DE Santa Teresa
Premiados en Londres y Roma

LA SEMANA CINEMATOGRAFICA

Principal

Sábado 21.

La Tragedia de Rusia

Una buena película, que nos muestra la decadencia de Rusia con toda sus miserias, y todas las intrigas políticas.

Muy bien de técnica, y todo cuidado para el buen éxito, pero en sí, la película, es de un proceso muy lento.

Hay verdaderas caracterizaciones, pero la protagonista Claudia Victrix en su papel de Olga, parece una mujer de cera, sin expresión, y sin saberse colocar ante una cámara. No nos explicamos como en un film de esa calidad, escojan estos elementos, acaso para hermanar con la frialdad del paraje nevado.

Domingo 22.

La Copla Andaluza

Una película española más, pero algo mejor conseguida que otras, pues el director Ernesto González, hombre ya muy avezado en el cine, debido a sus muchos años de alquilador de «films» ha cuidado de escoger lo mejorcito de los actores españoles, y ha buscado lindos parajes para la realización de la obra, que teatralmente, tanto éxito alcanzó en el coliseo de Embajadores de Madrid, entre el público aficionado al canto jondo.

Nada más que eso, muchas canciones, guitarras, flamencos, riñas, pasiones, todo lo típico de la gente cortijera de las cálidas tierras andaluzas, llenas de luz y alegría, aromas y flores.

Miércoles 25.

Cuidado con el teléfono

Otra Gaumont Diamante Azul, con pretensiones de de comedia, pero no pasa de ser una tontería.

Sus principales intérpretes son, Carmen Boni y André Roane.

Jueves 26.

El puñao de rosas

Todo lo malo que se diga de eso to que quiere ser una película es poco.

De esta producción española es preferible callar, y es el mejor elogio que podemos hacer.

Liceo

Martes 24.

La castellana del Líbano

«La castellana del Líbano» es una película admirable, como pocas de las que se proyectan en Avila, y, sin embargo, podíamos decir que ha pasado inadvertida para el público, debido acaso a no

emplear la propaganda que tan notable «film» merece.

Está dividida esta obra en dos libros adaptados al cine en 10 partes, que se mantienen interesantes en todos los momentos. Esta producción absorbe todo el interés del público, que saborea con deleite el asunto pasional, y goza de las maravillosas riquezas que nos presentan.

Ella, la protagonista, mujer de belleza seductora, envuelve en su aire de mujer mundana un amor extraordinario y desinteresado, que franquea victoriosamente por el respeto y el honor del caballero amado, y venciendo estos sentimientos, se aparta de su lado por no mancillar el nombre de El, y también se sacrifica por no comprometer otras relaciones que tiene el capitán Licen, con otra señorita, toda bondad y ternura.

La prometida del capitán Licen Domevre, llamada Michelle, es un rostro dulce, lleno de humildad, espejo de un alma toda perdón y resignación que sufre el dolor sin protesta, viendo como la castellana del Líbano, envuelve en sus redes a su apuesto capitán.

El capitán Domevre, representa un militar incapaz de manchar su honor ni vender a su patria, y que atraído por los encantos de la cortesana del Líbano, llega a un momento que deseando librarla de unas deudas de importancia, anda en busca de medios, hasta el extremo de sufrir un desequilibrio mental que pone en peligro su vida. El trabajo de este artista es formidable.

El desenlace es en extremo interesante. Al curar de su enfermedad el capitán Licen, queriendo zanjar aquel asunto que tanto le postró, y enterado de que la castellana del Líbano se ha marchado con un viejo potentado del oriente, huye de aquel fatídico lugar atravesando el desolado desierto, y en su vertiginosa carrera, montado en un automóvil, bate las llanuras dejando una estela de humo en medio de aquella soledad, como si quemara el incienso de sus recuerdos, en aras del olvido.

El *alkázar de la pureza*, como se llama a la mansión de la hermosa castellana, es un delicioso escenario donde las fiestas tienen un esplendor verdaderamente admirable, y montado con un lujo oriental que maravilla.

Todos los elementos que intervienen llevan a la perfección sus cometidos.

El alto Líbano, tiene bellezas sorprendentes y joyas de arquitectura, huella remota de otras razas.

Hay muchas cosas más, pero por falta de espacio no podemos expansionarnos. En suma, todo ello es un alarde digno de todo elogio.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 4.—Sábado.
Santos Gregorio, Obispo, Prisco, prebitero y Santa Fausta mártir.
La misa y oficio divino son de la octava de los Santos Inocentes, con rito simple y color encarnado.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

Sección mercantil

Peñaranda

Precios al detall

Trigo, de 76,50 a 77,50 reales fanega.

Cebada, de 39 a 40.

Centeno, de 51 a 52.

Algarrobas, de 58 a 59.

Guisantes, de 54 a 55.

Harina de 1.ª a 29 reales arroba. De 2.ª a 28. De 3.ª a 27.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 78 reales fanega; pagan a 77 y 78, según clase y peso.

Compras: encalmadas porque en la demanda aflojan los deseos de comprar.

Tiempo: frío, acentuándose las bajas temperaturas que nos traen heladas de alguna intensidad.

Aspecto de los campos: han perdido algo con las continuadas lluvias anteriores pero se espera lo recuperen pronto por haberse puesto el tiempo de hielos que es lo que precisan para contener su desarrollo.

El mercado de hoy se ha visto más concurrido que el anterior.

Las entradas en los granos también han sido mayores vendiéndose sin gran interés y flojedad en los precios.

Mercado de ganados: corderos, de 25 a 32 pesetas; ovejas, de 42 a 48; ídem emparejadas, de 54 a 60; carneros, de 48 a 54; cerdos cebados, de 27 a 28 pesetas arroba.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias.

de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros

contra incendios, de valores, seguros

contra accidentes,

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Lope Núñez, 4.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10800 DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

Folleto de «El Diario de Avila» (74)

B. Buxy, traducción de Luisa Repollet de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

drán bastante y no volverán por aquí en su vida.

—¡El contrabando!... balbució Lisabel. —Ese es el misterio de esta mansión, pero cómo desprecias tanto al pobre Iperri...

—Lentí, que introducía café, tabaco, cosas insignificantes y ridículas en vez de aliarse con nosotros «en gran escala». Mi pobre Lisabel, es preciso ser tú o la Canonisa para no adivinar nada; y las ocasiones no te han faltado. Cuando los acarreadores descargaban leña, delante de ti pasaron cajas y paquetes y no te has fijado ni siquiera en el buen tronco hue-

co, en que venía estuches ocultos y era el botín menudo y más valioso. Hace cinco años vives de contrabando sin enterarte y él es quien hizo tu boda.

—¿Mi boda?

—Sí: Noel hacía una excursión por la Bresse, puesto de acuerdo con un comprador joyero cuando te vió en la romería. El guarda de Monieux le persiguió tomándole por un vagabundo. Noel hace esa clase de expediciones; el jefe con su gran talla como la mía, no puede pasar desapercibido. Por eso Patricio sale rara vez a pleno día como Noel. Desde la muerte de nuestro padre en Torreón Frío no se hacía gran negocio, pero no de cidiéndose Magui a casarse con mi hermano mayor, éste se ha echado con toda su energía y capacidad a esta clase de asuntos y le sale todo a maravilla. Creemos que tú nos has traído suerte también. Estaba convenido que no supieras nada hasta estar seguros que esto no te disgustaba tanto como a Magui, así que mi hermano cuando tía Helder, de acuerdo con

migo cosió encajes entre el forro de la capa de Margarita y el año anterior cuando Pamela y algunas buenas gentes, disfrazadas de personajes para imponer a los aduaneros estuvieron aquí y yo mefí sus equipajes en tu cuarto... no sabes cuanto reimos la abuela y yo, al ver que figura hacían delante de ti cuando apareciste como llovida del cielo. Salvo Pamela, todos permanecieron mudos como carpas, temiendo echarlo a perder si hablaban, por no estar a la altura del papel que habían presentado ante la Aduana. ¡Oh! Pamela sí que es lista e inteligente... y buena aliada... Tenía a quien salir, pues la Loba es la más rabiosa contrabandista del contorno y el casamiento de su hija la va a matar. Adolfo ha querido que Pamela renuncie al oficio y cuando la veo sostener su promesa, comprendo lo que el amor puede hacer en una mujer sensata... —añadió dolorosamente Francelina.

—Sigue; dímelo todo.

—Dichosamente tía Georges no ha enviado aún a la gendarmería o

a la Aduana a todos los jóvenes del pueblo. Pero no creas, su marido que sólo era tío político nuestro, pidió como un favor ser ente rado en nuestra tumba y ella cree que murió por ser contrabandista y su hija por no serlo. Filemón en París y Pie de Oro aquí, llevando paquetes por senderos inaccesibles aun a las cabras, corriendo más que un lobo, son nuestros aliados, sin contar a Malosdientes y a otros.

—¡Ay Dios mío! —exclamó Lisabel en una irrefragable explosión de gozo —¡Qué feñz soy!... —¡Tú! ¿pero tú? —dijo Francelina sorprendida y alegre. —Enhorabuena; eso es hablar con cordura: Ya decía yo que eras inteligente y que no debíamos tenerle así alejada de nuestros asuntos. Algunas veces he dicho a Noel...

—¿Qué es lo que le has dicho a Noel y sobre todo que dicen de él? —preguntó éste jovialmente a la vez que entraba en la habitación buscando a su mujer.

Se sentó a su lado como había hecho en el cementerio, pero esta vez ella, en lugar de apartarse se

echó en su hombro llorando de alegría y repitiendo:

—¡Ay Dios mío, qué dichosa soy! (pero qué dichosa!...

—¡Ay Dios mío, que loca eres, pero qué local!... —pensó sin decirlo Noel creyendo que Lisabel había vencido sus prevenciones y se le entregaba por entero.

En cuanto a Francelina, estaba asombrada: nunca había supuesto ensu joven cuñada aquel amor tan vivo y entusiasta por el contrabando. Ninguno de los dos sospechó que Lisabel se congratulaba a no ser sino la mujer de un contrabandista, después de haber temido... Nunca jamás, una palabra traicionaría la odiosa suposición que bastaría a extinguir el amor de Noel, separándola a ella de su esposo. Enterraría aquel recuerdo en su corazón, para amar mejor a los que habían ofendido suponiendo...

El contrabando era un oficio ilícito, cierto, y reprehensible, pero tenía sus adeptos y no los marcaba con una mancha de deshonra imborrable. Todos los argumentos invocados contra los Gardavó, las

pruebas irrefutables de que se había servido para condenarles, se volvían contra ella. Dios había escuchado su súplica: lo que habían visto sus ojos, casi tocado sus manos, no existía. Y se repetía llorando de gozo que les pedía perdón; que era dichosa y que los amaría siempre.

—Ya contábamos con ello —dijo la abuela muy contenta al ver a Lisabel animada y afectuosa. —Este negocio en gran escala les agrada a cuantos tienen, como nosotros, un gran corazón. Cuando la viuda Georges perdió a su hijo, quería nombrar herederos suyos a Patricio y Noel si renunciaban al contrabando y el jefe reusó oírlo. Tampoco se ha doblegado ante Magui de Varney y entonces fué cuando empezó el negocio más en grande. Ya ves tú arriesgar el dinero y la vida contra leyes estúpidas; volver loca a la Aduana; reirse de los que se fatigan por adivinar; ganar dinero... he aquí la vida. Hay que preguntarlo al jefe, hay que preguntarlo a Noel...

(Continuará)

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre...

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre...

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre...

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre...

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre...

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el 25 de septiembre...

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados...

Para informarse en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

NO AGUARDE MAS y adquiera cuanto antes UN CINE PATHE-BABY



El más perfecto y sin peligro para familias Hará la felicidad de sus hijos...

Motocámara PATHE-BABY En un minuto aprenderá a hacer películas perfectas

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras...

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito...

ADEMAS CONTIENE YODO Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid

¿Callos? En tres días estirpa totalmente callos y durezas...

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.- Imprenta de Senén Martín

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos. Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales: Jerez seco suave, botella, 2,60 pts. Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.

Eugenio Subirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección: «Rosa Perrins», por Alice Pujó... «Amor es vida», por M. Alanic...

VINO DE DEPTONA ORTEGA. Circular logo with text 'VINO DE DEPTONA ORTEGA' and 'FONICO RECONSTITUYENTE'.

«COMPANIA DEL PACIFICO»

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao...

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, Para Buenos Aires pesetas, 613,50. En camarote, 35 pesetas mas

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes...

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN Y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5 (Precios módicos previamente convenidos)

Para anuncios en este periódico

Logo with 'OTO' and 'EMPRESA ANUNCIADORA' text. Includes phone number 'TELÉFONO 31 MADRID (ES)'.

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros.

ANUNCIO

Solar tapiado de 2.500 metros con almacén y agua, en la estación del f. c. de esta ciudad. Aparato cinematográfico Pathé...

PARA 1930

- AGENDA DE BUFETE «Bailly-Baillière» (32 x 15 cms.) Dos días en plana. Un día en plana. Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Tela: 3,50 ptas. con secante, 5.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bailly-Baillière» (15 x 10 cms.) Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

El día en Avila Ecos de sociedad Noticias de la mañana

Unos desconocidos intentaron abrir la caseta de llave del Abastecimiento de aguas de Becerril sin poder conseguir su propósito.

Dado cuenta a la benemérita practica gestiones para encantrar a los autores de la «bonita» hazafia.

SE VENDE bicicleta de niño seminueva. Horas de 11 a 4. Tallistas 8.

El próximo día 7 comenzarán en la capital las operaciones de contrastación de aparatos de pesar y medir.

Para conservar la vista usad gafas con cristales Punktal Zeiss.

ZEISS PUNKTAL RELOJERIA Y OPTICA KAISER

LOTERIAS

Recordado el exacto cumplimiento por la Dirección General de Tesorería del artículo 248 de la vigente Instrucción de Loterías, se hace constar a los efectos del mismo y del 249 que los señores que juegan números abonados tienen precisión de retirarlos de la Administración tres días antes del Sorteo, ya que en esa fecha sin excusas ni demoras se pondrán a la venta pública.

SE DESEA cocinera, para Madrid. Buen sueldo. Exigense buenos informes.

Razón: Carretera de Madrid, 15.

En el pueblo de Villatoro se presentó con una extensa herida en el cuello que le había producido un toro de su propiedad en el kilómetro 51 de la carretera de Sorihuela a Avila, el vecino de Aldehuela, Santiago de la Calle, quien fué trasladado a Piedrahíta en un automóvil de línea para prestarle asistencia.

ALMONEDA carretera de Madrid número 15.

Robo de reses lanares

En el pueblo de Navalsauz se cometió un robo de varias reses lanares pertenecientes a los vecinos Santiago González, María Sánchez, Cándido Redondo, Mariano y Máximo Redondo.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil, hizo averiguaciones deteniendo a los autores que resultaron ser Silverio Rodríguez, Tomás y José González.

Estos han sido detenidos.

Por infringir las ordenanzas municipales teniendo abierto su establecimiento de bebidas a deshoras de la noche fué denunciado el vecino de Villanueva del Campillo Demetrio Gutiérrez.

UN VALIOSO CUADRO QUE DESAPARECE

LONDRES.—En el trayecto entre Bruselas y esta capital ha sido robado un magnifico cuadro debido al pincel de Van Dick y valorado en la suma de 16 a 20.000 libras esterlinas. Del citado lienzo, llamado el «Concierto de los ángeles», solamente ha aparecido el marco.

Una boda

En la iglesia de San Pedro se ha celebrado esta mañana la boda de la bella señorita de Gimialcón, Juana Sánchez García con el comandante del puesto de la Guardia civil de Martínez, D. Daniel González García.

Los invitados fueron obsequiados con una comida admirablemente servida como es costumbre en el acreditado Hotel Jardín.

Traslado

Ha sido trasladado a prestar sus servicios a Madrid el culto abogado del Estado en la Delegación de Hacienda de Avila, D. Fernando Azpeitia.

A cualquier persona que V. pregonte donde se vende el inmejorable café, le dirá sin titubear en CASA «LAVIÑA»

Frente a la Cooperativa

Viajeros

Se encuentran en Avila los tenientes de Intendencia con destino en Valladolid, D. Domingo García Jiménez y D. Manuel Belmonte Díaz.

Han salido para Madrid el capitán de Intendencia D. Alejandro de Lugo y su esposa.

CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA. Muy señor mío y de mi consideración. Sin más título que el de lector asiduo del diario de su digna dirección, me permito dirigir a usted ésta, para manifestarle lo siguiente. No habiendo podido asistir a las sesiones del Congreso de Acción Católica, como hubiera deseado, he tenido que limitarme a ser congresista adherido; pero deseando contribuir con algo práctico a la precitada «Acción», me he dirigido a un amigo mío, congresista asistente, y competente en la materia, diciéndole me indicase lo que podría hacer en el lugar de mi residencia, para realizar mi deseo; quien me ha contestado diciéndome que entre las cosas que podría hacer en mi pueblo, la mejor y más fácil sería la «Asociación de padres de familia». Y aquí de mis apuros. Porque si bien es cierto que no me sería difícil reunir el número suficiente para formar dicha Asociación como el principal fin de ella, debe ser imponer la modestia cristiana, especialmente en las reuniones de jóvenes de ambos sexos y en los vestidos femeninos, me sería no sólo difícil sino casi imposible conseguir ambas cosas, dado el cristal de disminución con que los padres de esta localidad, ven los peligros que existen en ambas cosas; disminución que puede expresarse gráficamente con la frase de la madre aquella que entró precipitadamente en una habitación porque la dijo un caballero que había visto en ella a un joven que tenía abrazada a su hija que estaba medio desnuda, y al ver que en aquella habitación había un baile «modernista» dijo tranquilamente: «Si es que están bailando y vestida a la moda». Y si los padres no quieren quitar los bailes y vestidos inmodestos ¿a qué formar Asociaciones de padres de familia como uno de los fines de la Acción Católica?

SUSCRIPCION

Table with columns: Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles, Pesetas, Suma anterior, Recaudado en La Flor de Castilla, D. Manuel Sánchez Ramos, Señora de Sánchez Ramos, Doña Fidela Martín del Río, D. Salvador Nieto, María Teresa y Pilar Nieto, D. Félix Grande y señora, Señora Inés Ron, Señora Juanita Hernández, Señora María Blázquez, Unos devotos, unás medallas de plata, Doña Emilia Nieto, Suma y sigue.

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zenderera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

Hem globina líquida doctor Grau: Indicadísima en las convalecencias y escrofulismo.

A visitar las Exposiciones

El secretario del ministerio de Asuntos Exteriores ha recibido a 150 muchachos de las colonias españolas de Argel y Orán, que han venido a España a visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Se bebe una botella de coñac de un trago

MADRID.—En un bar de esta corte apostó esta tarde el joven José Moreno Robledo, de 22 años, bebe una botella de coñac de un trago.

En efecto, cumplió la apuesta tal como la había concertado, pero poco después sufrió un ataque de alcoholismo agudo, encontrándose en su muy grave estado.

Los reyes clausurarán la Exposición de Barcelona

El rey, después de asistir a dos cacerías, una en el Escorial y otra en Moratalla que durarán varios días, marchará a Barcelona con la reina para presidir la clausura de la Exposición Internacional y asistir a varios actos que tendrán lugar con motivo de la apertura del Certamen Nacional.

También asistirá el monarca a la Ciudad Condal a varios actos cinegéticos.

Neivando en Alava

VITORIA.—Hoy aparecieron nevados todos los montes que circundan a Vitoria, por lo que el frío fué muy intenso en la ciudad.

El Gorbea está completamente cubierto de nieve.

De madrugada empezó a nevar en Vitoria, sin que llegara a cuajar se.

Las fiestas de la Reconquista

GRANADA.—Se han celebrado las fiestas de la Reconquista, formando las tropas.

En el balcón del Ayuntamiento se presentó el concejal señor Pérez Sánchez con el pendón de Castilla, y después de las frases de ritual, vitoreó a Granada y a España.

EN LA FIESTA DE LOS REYES

La caridad de nuestra Soberana

Lo que voy a referir es rigurosamente histórico. Ya saben nuestros lectores que nuestra Reina, siguiendo las huellas de aquella buenísima señora que llevó el nombre de María Crisina, en vez de dedicar sus actividades a fiestas mundanales, vive consagrada a hacer el bien al necesitado. Ella, con sus hijas, hace en su mismo Palacio las prendas que después han de vestir al desnudo. Llegando esta época en que la caridad de los amadores del Niño Jesús se desborda entre las miserias de la vida, deja su mansión y en compañía de las bellas infantitas a los hospitales y asilos se encamina. Visitaba un hospital de niños. Recorría con su amabilidad tan característica una por una, las camas donde aquellos enfermitos lloraban sus dolores y a todos ellos hablaba palabras de cristiano consuelo, repartiendo juguetes que ella, el día antes había comprado. ¡Qué contento, qué algazara entre los pequeñuelos! Parecía que les habían desaparecido todos los dolores a la vista de aquellos caballitos, de aquellos coches, de aquel sin fin de regalitos. Iba a terminar la regia visita y se aproximaba a la última camita donde está un niño que parece la imagen de la muerte.

La terrible fiebre le había casi agotado la vida. Con sus blancas manos acaricia aquella carita de color amarillento y le dice: Niño, toma una trompeta. El enfermito, al verla, queda muy triste y mirándola austeramente le contesta: No me gusta y no la quiero. Las Hermanitas, con dulce acento, le advierten que no hable así a tan buena señora y la Reina, con amor de madre, va sacando juguetes de la cesta para ver si hay alguno que le guste, pero el pequeñuelo de melancolía, todos los rechaza. El niño parece que quiere dar por terminada la visita, pues vuelve su cara hacia la pared. Entonces la Reina repentinamente dice: A este niño, sin duda, le gusta la milicia, Toma esta caja, hijito. Verás qué cosas más bonitas tiene. Y el pequeñuelo, movido por la curiosidad la coge entre sus manos, la abre y ¡que alegría! al ver a un general y a muchos soldaditos. Como se iluminaron de contento aquellos ojitos tan tristes, cómo se animaron de repente aquellas facciones de muerte.

La Reina de España se alejó del santo Hospital, dejando tras sí una brillante estela de amor.

Después, una Hermana de la Caridad entretiene al niño, poniéndole en hilera los soldaditos con su flamante general y al verle tan jubiloso le dice con dulzura: Oye, Paquito; si algún día esta buena señora que te ha regalado esta cajita, tuviera necesidad de que tú la defendieras ¿qué harías? Pues—contestó el niño con resolución cogería un fusil, como el de estos soldaditos, y no dejaría a nadie que le hiciera daño ¡Madre... ayúdeme a rezar al Niño Jesús por la Reina!

Queridos lectores. Ocasión tenemos de imitar este rasgo hermoso de caridad de nuestra bella Soberana. Se acerca la simpática fiesta de los santos Reyes y en la Casa Social Católica esperan con ansia vuestros regalitos para los niños pobres que en estos días de frío contemplan nuestros escaparates repletos de juguetes. Privaros de algo por amor a los niños pobres que el Niño rico os lo recomendará divinamente.

El rabino viudo.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid LOSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Cañaveras.

BANQUETE DE DESPEDIDA

Como anunciamos en uno de nuestros últimos números, con motivo de su traslado al Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, los amigos y compañeros del señor Tamayo, jefe de la Sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia, han organizado en su honor, un banquete que tendrá lugar el día 7 de los corrientes, en el Hotel Inglés, a la una y media de la tarde.

La Comisión organizadora de este homenaje nos ruega hagamos saber a nuestros lectores que las tarjetas para dicho banquete pueden recogerse, al precio de 12 pesetas, en el mencionado hotel, Casino Abulense y librería de don Adrián Medrano, hasta el día 5 del corriente.

Aquella Comisión está integrada por D. Antonio Gálvez, D. César Castañón, D. Manuel Fernández, D. Maximiano Albarrán, D. Juan Chaguaceda y D. José María Bermejo.

LAS ATROCIDADES COMETIDAS POR LAS TROPAS ROJAS EN LA MANDCHURIA

Hombres, mujeres y niños, ametrallados a centenares

La «Petit Gironde» dice:

KHARHINE.—El vicecónsul americano Litenstrom después de haber visitado Khallat, Yakochi y Trekhretchié, ha enviado al cónsul de Kharhine una relación detallada de las espantosas atrocidades cometidas por la soldadesca soviética.

«La situación de los habitantes de Trekhretchié, escribe el vicecónsul, es espantosa. No hay palabras para describir los horrores de los que yo he sido testigo. He visto tales escenas, que mi corazón se ha retorcido de dolor. En Khallat hay actualmente más de quinientos refugiados venidos de las granjas de Trekhretchié y cada día llegan nuevos grupos. Estas gentes se salvan del infierno sin traer nada consigo. Todo fué devastado.

Los fugitivos de Tyuykhe cuentan que, cuando llegaron los destacamentos rojos, una parte de la población masculina se negó a huir, otros se encerraron en sus casas.

Los rojos, después de haber ocupado la localidad, hicieron salir a los hombres de sus casas bajo pretexto de que el comisario quería pronunciarles un discurso. A las mujeres les dieron orden de prepararse para partir. Una vez salidos todos de sus casas, los pusieron en filas de tres, llevándolos a una granja próxima, en la que se encontraba el comisario. Los niños, temblando, se agarraban a sus padres. El cortejo hizo alto en un campo, donde, en efecto, se le pronunció un discurso. El comandante del destacamento, les dijo ¡Ahora mismo veréis como tratamos a los emigrados!

Hicieron avanzar dos ametralladoras. Las súplicas de nada sirvieron. Los niños, que se encontraban aparte, dando gritos desgarradores fueron hacia sus padres, pero al mismo tiempo los rojos hicieron fuego sobre la gente arrodillada y sobre los niños que abrazaban a sus padres con espasmos de agonía.

Estos imploraban a los verdugos levantando sus tiernas manecitas. ¡Perdón, perdón! ¿Por qué nos matan? Y las balas acribillaron los cuerpecitos de estos seres inocentes.

Después de estas represalias sangrientas, los verdugos sentáronse, poniéndose a fumar, y a vigilar a los que se debatían, gimiendo en la agonía.

No contentos con estas sarracinas horribles e inhumanas, ponían epílogo a estos actos salvajes, incendiando las casas de madera y cobrando los ganados a tiros.

Los destacamentos rojos han degollado cerca de mil personas.»

Madrid tarde 3 4,30

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho y audiencia

Despacharon con S. M. el Rey los ministros de Trabajo, Fomento y Economía.

Recibió el Rey al ministro de la Gobernación Sr. Martínez Anido, a los generales señores Los Arcos Sánchez Ocaña y González, a l agregado militar de Italia Sr. Domini, a los agregados militar y naval respectivamente de la embajada de Francia señores Delai y Mouliu y a muchos jefes y oficiales.

El Rey de caza

S. M. el Rey marchará a Moratalla para asistir a la cacería que se celebra el día 7 del corriente.

EN LOS MINISTERIOS

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió al general D. Federico Benquer al Gobernador civil de Almería y al comandante aviador señor Gallarza.

Del Ejército

El ministro del Ejército recibió a los generales Meneses, Hermosa, Burguete (D. Ricardo), Lara y al coronel Sr. Sotomayor.

En Trabajo

Se ha publicado una disposición del ministerio del Trabajo autorizando publicaciones oficiales relativas a los comités paritarios en Sevilla y Bilbao.

De Economía

Ha sido nombrado Delegado de España en el Congreso Internacional de Avicultura al marqués de Puerto Hermoso.

Comisión de Avila

Ha visitado al ministro de Fomento una comisión de la provincia de Avila para solicitar se saque a subasta la construcción de la carretera de Burgoñondo a Mombeltrán.

En la comisión estaban representados 27 pueblos.

Un telegrama

El presidente del Consejo ha recibido un telegrama del Cardenal Gasparri en el que Su Santidad da las gracias por la felicitación recibida con motivo del año jubilar y envía con motivo de la mayor complacencia la bendición apostólica.

El Gobierno ha teleografiado también a Roma dando el pésame por el fallecimiento del hermano de Su Santidad marqués de Rati.

BARCELONA

Viajeros egregios

Ha llegado acompañado de su séquito el infante D. Fernando de paso para Italia, donde va para asistir a la boda del príncipe Humberto con la princesa de Bélgica. Fué recibido por las autoridades saliendo para Roma.

En el mismo tren ha llegado el duque de Cerisbroke hermano de S. M. la Reina.

El egregio viajero visitó el Ayuntamiento y la Catedral y fué cumplimentado por las autoridades.

Prensa Asociada.

Dolencias del estómago MAGNESIA "ROLY" Cura siempre la hiperclorhidria y calma el dolor